

# EL ARCO



Cartagena 28 de Marzo 1924 Año XVI

Periódico Católico de propaganda

CON CENSURA ECLESIASTICA

Director: JOAQUIN MATEO

Costeado por bienhechores

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. TRES REYES 2.

Se reparte gratis

## De Festejos

Por fin hemos abandonado la apatía y este año, merced a la buena voluntad del Alcalde señor Torres y de unos cuantos señores constituidos en comisión de festejos, vamos a tener procesiones, y fiestas profanas, que unidas con las religiosas con motivo del aniversario de la Coronación de la Virgen de la Caridad, harán un buen programa de festejos.

En las diferentes reuniones que la comisión lleva, han puesto todos tal entusiasmo que seguro estamos que en los primeros días de Abril se conocerá ya oficialmente el programa de festejos.

Ya era hora que los cartageneros mirásemos a Cartagena y viéramos que ésta tiene unas procesiones magníficas y dignas de que se conozcan en el mundo entero.

Adelante, pues, señores de la comisión y vamos este año a llevar un ensayo de festejos para que en próximos nos visiten millares de forasteros que conozcan nuestra Semana Santa, admiren nuestro hermoso puerto y disfruten de nuestro delicioso clima.

## Los Sindicatos Católicos Un bello rasgo

En cierto pueblo de la provincia de Albacete hay organizado un Sindicato Católico. Sus socios obtienen de él los beneficios característicos de estas instituciones. A ellos pueden llegar productos de buena calidad, más baratos que a nadie; si han menester abonos, la entidad les proporciona inmejorables; cualquiera de

sus necesidades que, en caso de apuro, véteranse insatisfechas, o remediables a costa de caer en manos de la usura, no dan lugar ahora a pavorosos problemas económicos. Así se va laborando con lentitud, pero sólidamente, un estado de prosperidad, que no tiene la brillantez de ciertas Musorias espáritas, pero que se funda, en cambio, en el ejercicio honrado del trabajo a la luz de los preceptos evangélicos.

No se ha llegado a lograr el ideal de que todos los agricultores del pueblo se cobijen al amparo de la institución, con lo que serían máximos los beneficios. Hay hombres honrados y laboriosos que miran estas empresas con recelo y se toman tiempo para otorgarles su simpatía, o de elididamente se la niegan.

Uno de estos llegó a verse en terrible apuro. En casa del que cultiva la tierra, hay días de abundancia y días de miseria; agotados todos los recursos, el buen labrador sintió acercarse el peso de la adversidad viendo a su mujer gravemente enferma y con urgente precisión de ser reconocida y curada.

Luego de haber reflexionado acerca de las determinaciones que podría tomar para resolver el conflicto, salió a la calle en busca de sus amigos y vecinos:—Yo soy honrado, tengo una casa de mi propiedad, para responder, tengo unos plantones que valen más de lo que necesito—se dijo. Y visitó uno a uno a sus conocidos, y todos, sin excepción le negaban el auxilio, con pretextos o con justas razones.

Siguiendo su odisea, busca a un socio del Sindicato con quien le liga buena amistad, le cuenta sus culpas y le hace la petición.

—Yo no puedo complacerte; responde el amigo pero ya ves la utilidad de los Sindicatos. Si

fuera solo como yo, no te verías en este aprieto

No hace muchos días que me vi en una situación así y el punto me escaron de mis apuros.

—¿Y por qué el Sindicato no me presta dinero, aunque yo no pertenezca a él? Tengo garantías.

El amigo dijo:  
—Iré a ver al Presidente y él resolverá.

El Presidente reunió a la Junta Directiva y todos estuvieron conformes en que el reglamento no les permite acudir en auxilio de un labrador que no era socio.

Y sin embargo veían con fastidio que el buen hombre necesitado, no pudiera poner en cura a su mujer enferma.

Entonces proceden a aplicar un remedio heroico. La santa Caridad se ha sobrepuesto a todo. No es la Junta Directiva del Sindicato, que por razones de acatamiento a sus estatutos tiene limitaciones para decidir. Ahora es ya un grupo de cristianos que van a ofrecer consuelo al prójimo. Cada individuo de la Junta se compromete a desembolsar de su peculio particular la cantidad necesaria para que entre todos se reúna el socorro solicitado.

El buen labrador entró loco de alegría a su casa, y anunció a su mujer que ya pueden ir a Murcia para consultar a un especialista. Su reconocimiento hacia unos cuantos vecinos suyos, pobres como él, que lo han ayudado, no tiene límites.

Ese es el fruto de la concordia cristiana.

Desde entonces tiene un socio nuevo el Sindicato de Agrarón, cuya Junta Directiva ha realizado una acción tan hermosa.

## Buques de Guerra

He aquí las principales características del nuevo crucero rá-

pido número 8, que se le impondrá el nombre de «Príncipe Alfonso», y será botado al agua en Ferrol en el próximo mes de Junio:

Largo de proa a popa en cubierta, 176 63 metros.

Entre perpendiculares, 164 Mangan, 16 61.

Puntal, 9'30

Velocidad, 32 millas.

Desplazamiento, 8305 toneladas métricas.

Su grado de adelanto y la actividad está demostrada con decir que tiene todo su casco cerrado, colocadas las bocinas de las hélices y todas las chapas de coraza de babor y estribor.

Se están colocando los escobones y abriendo las portillas de luz de los costados.

Es admirable la mano de obra y por el corte del buque, hace suponer que habrá de rebasar en velocidad al cálculo que expresamos más arriba.

Si las circunstancias lo permitieran, asistirán a la botadura de tan hermoso crucero, S. S. M. M. los Reyes don Alfonso y Doña Victoria, y el Presidente del Directorio Militar don Miguel Primo de Rivera, así como también los buques de nuestra escuadra.

De fin

## Se vende

Un clerro para despacho de madera conada y cristales plutados, Aparatos para gas. Galerias para portillero. Mesa, bastonera, diván. Una escalera de caracol. Ventanas. Decoraciones, etc. para teatro y de sociedad y una mesa de billar. Informarán en la calle del Aire 52, establecimiento de cristales, molinos y estampas.